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Ziua Națională a Lecturii 2026 - Întâlnire cu Mihaela Miroiu 

Proiectul #𝐒𝐢܊𝐢۳܂۱۷ܝ܍ܕܔܝ𝐒۳܂, derulat de Biblioteca ASTRA în 
perioada 13-20 februarie 2026, a reunit în jurul lecturii peste 120 de 
reprezentanți marcanți ai comunității sibiene și 70 de unități de învățământ.  

Colegiul Național „Gheorghe Lazăr” a fost gazda mai multor întâlniri, 
la care au participat dr. Andreea Preda – Spitalul de Psihiatrie „Dr. Gheorghe 
Preda” Sibiu, prof. Florin Coșuleț – director al Teatrului Național Brașov și 
renumit actor sibian, prof. Mihaela Miroiu, scriitoare, teoreticiană si autoare 
a mai multor lucrări academice despre feminism: ,,Drumul către autonomie: 
Teorii politice feministe”, ,,Avem loc unii de altii: democratizare și feminism”, 
,,Cu mintea mea de femeie”.  

După prezentarea invitatei, realizată de către doamna profesoară 
Marcela Ciobănuc, doamna Mihaela Miroiu a discutat cu noi, elevii din 

clasele de liceu, despre 
probleme în legătură cu 
viziunea diferită dintre 
bărbați și femei din 
societate. Părerea 
doamnei Mihaela Miroiu 
este ca fundamentele 
,,aripilor’’ sunt construite 
în adolescență, deci ne-a 
încurajat pe toți să avem 
visuri cât mai mari, să 

credem în ele. ,,Misoginismul este o trăsătură culturală”, spune aceasta, 
evidențiind faptul că în unele țări misoginismul este mai prominent decât în 
altele. După aceea, doamna Mihaela Miroiu ne-a povestit de noua ei lucrare 
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,,Cu mintea mea de femeie”, cu povestiri care încep cu amintiri din copilărie 
până în anul 2017.  

Povestirea citită evidențiază cât de diferit au fost tratate fetele față de 
băieți la Universitate, dar și în timpul comunismului; oamenii mereu se 
așteptau ca fetele să studieze biologie sau română și băieții matematică sau 
fizică, însă chiar dacă erau puse etichete pe o persoană, toți studenții aveau 
o dorință însetată de cunoaștere. După această povestire, toți elevii au fost 
invitați să îi adreseze întrebări doamnei Mihaela Miroiu, care amintește 
aspecte precum faptul că sarcina era cunoscută în trecut doar ca o 
responsabilitate a femeilor sau că egalitatea nu constă în faptul că o femeie 
trebuie să fie asemănătoare unui bărbat, ci în drepturile civile și politice 
egale.  

,,În afară de egalitatea în fața legii, trebuie să existe egalitate de 
șansă’’, a încheiat scriitoarea. Personal, acest eveniment mi-a deschis ochii 
prin ascultarea mai multor opinii despre acest subiect, care este foarte 
important pentru dezvoltarea societății. Cred că și colegii mei, participanți 
la eveniment, au realizat cât de necesar este să abordezi diferite probleme 
ontologice din perspectiva filosofiei feministe de azi. A fost o întâlnire de 
neuitat! 
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